Exerncice omal miam rigve

On considére une partlculc ponctuellc de charge ¢ < 0 et de masse m en mouvement dans un champ magnétique
stationnaire uniforme B = B7.. A Vinstant initial, la charge se trouve au centre du repére avec une vitesse ¥ (t =
0) = vy Ty.

1 - Montrer que la norme de la vitesse de la particule est constante.
2 - On admet que la trajectoire est circulaire. Déterminer le rayon et le centre de la trajectoire.

3 - Justifier que le mouvement est périodique. Déterminer la période.

4 - En plus de la force magnétique, la charge subit une force dissipative de puissance P = —mwv?/7, avec T une
constante. On suppose que le mouvement demeure quasi-circulaire. Etablir 'expression du rayon en fonction du
temps.
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